
Dvojice sil

Dvojice sil představuje dvě síly, stejné velikosti, jejichž 

paprsky jsou navzájem rovnoběžné a mají opačný smysl.

30. hodina ZSM I.
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Silový účinek dvojice sil

protože 𝑭𝟏 = 𝑭𝟐

𝑭𝟏 − 𝑭𝟐 = 𝟎

Výslednici dvojice sil je tedy rovna nule.

Ale moment dvojice sil k libovolnému bodu je:

𝑭 ∙ 𝒑 ≠ 𝟎 pokud 𝒑 ≠ 𝟎 a 𝑭 ≠ 𝟎

Účinek dvojice sil se projeví pouze otáčivým účinkem.

Ing. Karel Kovářík 2



důkaz:

𝑭𝟏 = 𝑭𝟐 = 𝟏𝟎 𝒌𝑵 𝒑 = 𝟐𝒎

𝑴 = 𝑭 ∙ 𝒑 = 𝟏𝟎 ∙ 𝟐 = 𝟐𝟎 𝒌𝑵𝒎

𝑴𝒐 = 𝑭𝟏 ∙ 𝟓 − 𝑭𝟐 ∙ 𝟑

𝑴𝒐 = 𝟏𝟎 ∙ 𝟓 − 𝟏𝟎 ∙ 𝟑 = 𝟐𝟎 𝒌𝑵𝒎

matematicky

𝑴𝒐 = 𝟏𝟎 ∙ 𝟓 − 𝟏𝟎 ∙ 𝟑 = 𝟏𝟎 ∙ 𝟓 − 𝟑 = 𝟏𝟎 ∙ 𝟐
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Moment dvojice sil je vždy roven násobku velikosti jedné 

síly a vzájemné vzdálenosti sil.

𝑴 = 𝑭 ∙ 𝒑
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